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AS QUESTOES DE 01 A 40 REFEREM-SE
A LINGUA PORTUGUESA

Otimismo

O otimismo ¢ o vinho tinto das emocdes. Uma ou duas tagas
por dia fazem um bem enorme. Duas garrafas arruinam a pessoa.
A diferenca do volume da bebidailustra os dois tipos de
otimismo, o racional, uma das conquistas evolutivas mais
preciosas da espécie, e o irracional, a fonte de grandes tragédias
histéricas e fracassos pessoais. A média das mais amplas
pesquisas ja conduzidas sobre o tema revela que cerca de 80%
das pessoas sdo otimistas. Essa ¢ a parcela da humanidade capaz
de enxergar o copo meio cheio. A outra parcela, a minoria, cuja
mente vé 0 mesmo copo meio vazio, tem uma Unica vantagem
sobre a maioria, pois, como diz o ditado, “o pessimista so6 tem
boas surpresas”.

Os otimistas t€m mas surpresas e sdo capazes de assimila-las
e transformar o azedume em doce limonada. Eles vivem mais e
tém maior resisténcia as doengas. Quando presos a um leito de
hospital, sdo eles que tém maior chance de cura. Essas pessoas
ousam mais, poupam mais e aposentam-se mais tarde. Se a
consciéncia da morte torna o pessimismo inerente a condigdo
humana, o instinto vital se alimenta do otimismo para que a ideia
da finitude ndo nos enlouquega.

As pessoas mais interessantes sdo os otimistas com os pés
bem plantados no chdo. Sdo os arquitetos do futuro, que tomam
uma ou mais tagas diarias do vinho da ousadia. Sdo as
personalidades com um olho nas ligdes do passado e o outro nas
questdes do presente e nos desafios do futuro. Sdo, a0 mesmo
tempo, raizes e asas. Ilusdo e realidade.

(Revista Veja, 23 de janeiro de 2013 — texto adaptado)

As questoes de 01 a 04 referem-se ao texto anterior.

01 - Leia:

As pessoas mais interessantes sdo os otimistas com oS pés
bem plantados no chdo.

Considerando o texto acima, pode-se afirmar que

a) nao ¢ possivel ser otimista e racional ao mesmo tempo.
b) as pessoas otimistas racionais sdo mais interessantes.
c) todas as pessoas otimistas sdo irracionais.

d) todas as pessoas otimistas sdo racionais.

02-o0 pessimista s6 tem boas surpresas porque ele

a) ¢ irracional, por isso nunca sonha.

b) nunca se surpreende com as boas noticias.

¢) s6 sonha com aquilo que pode ser realizado.

d) ndo tem o habito de alimentar boas expectativas.

03flndique qual das palavras abaixo nao resume a ideia
contida no trecho em destaque:

Uma ou duas tagas por dia fazem um bem enorme. Duas
garrafas arruinam a pessoa.

a) Excesso

b) Equilibrio
¢) Prudéncia
d) Moderagao

04 — Assinale a afirmacio incorreta quanto as ideias contidas
no texto.

a) Nem sempre o otimismo ¢ benéfico.

b) A vida sem uma dose de otimismo nos enlouqueceria.

c¢) O pessimismo ¢ proprio da condicdo humana devido a
consciéncia da morte.

d) A famosa frase “Se a vida lhe deu um limdo, faga uma
limonada” aplica-se bem aos pessimistas.

05 - Leia:

Nessas terras onde andei, o clima é hostil o ano todo. Por
um tempo, abriguei-me numa casa cujas paredes eram feitas de
madeira. Essa casa, que ja servira de abrigo a viajantes em
outros tempos, tinha um qué de mistério no ar.

Quantas oragoes subordinadas adjetivas ha no texto acima?

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

06 -Em relagio ao género dos substantivos em destaque,
assinale a alternativa incorreta considerando o padrdo culto da
lingua.

a) O coma daquele atleta durou trés meses.

b) Nossa viagem foi adiada devido ao pane do avido.

c) Apenas alguns gramas de manteiga sdo suficientes para
untar as formas.

d) Durante a Idade Média, alguns cabecas de rebelides eram
decapitados e outros, queimados em praga publica.

07 — Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, o texto abaixo.

Todas as , ocorrem na casa
daqueles sempre pelo mesmo motivo: a md

influéncia dos amigos.

a) sextas-feiras — bate-bocas — casaizinhos
b) sexta-feira — bates-bocas — casaizinhos
c) sextas-feiras — bate-boca — casalzinhos
d) sexta-feira — bate-boca — casalzinhos

08 - Leia:

Os irlandeses ndo s6 admiram a musica mas também
apreciam a literatura brasileira.

A oragdo coordenada em destaque classifica-se como

a) sindética conclusiva.
b) sindética adversativa.
c) sindética aditiva.

d) assindética.

09 - Assinale a alternativa em que a palavra é formada pelo
processo de composicdo por aglutinagio.

a) finalmente
b) semicirculo
c) vinagre

d) girassol
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10 - Complete as lacunas abaixo com os verbos nos tempos e
modos indicados entre parénteses, depois assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

I-  Quando vocé ao Brasil, traga-me uma bandeira
do seu pais. (vir — futuro do subjuntivo)

[I- No dia em que vocé turistas euforicos diante da
Estatua da Liberdade, sabera que sdo brasileiros. (ver —
futuro do subjuntivo)

III- Muitos turistas italianos

ao Brasil na Copa do
Mundo. (vir — presente do indicativo)

a) vier — vir — vém
b) vir— vir— vém
c) vir— ver —vem
d) vier —ver — vem

11 - Leia:

Andam nascendo os perfumes
Na seda crespa dos cravos

Nos versos acima, o termo em destaque exerce fungdo sintatica
de

a) aposto.

b) vocativo.

¢) adjunto adverbial.
d) adjunto adnominal.

12 - Todas as palavras contém hiato em qual alternativa?
(Obs.: Os acentos grdficos foram retirados propositadamente.)

a) gratuito, fluido, Camboriu
b) distraido, atribuir, peixada
c) egoismo, jesuita, saude

d) ruivo, jamais, circuito

13 — Assinale a alternativa correta quanto a crase.

a) A noite todos os gatos sdo pardos.

b) Organize a sua bagagem para seguirmos viagem.

¢) Tudo foi feito a fim de evitar o falatério do povo.

d) A postagem a que vocé se refere ja foi retirada do ar.

14 - Em qual alternativa o verbo nao possui mais de uma forma
para o participio?

a) tingir
b) chegar
c) matar

d) suspender

15 — Assinale a alternativa em que o termo destacado ¢
predicativo do sujeito.

a) Os médicos julgaram inevitavel a cirurgia.

b) Com o calor, aquela estrada parecia sem fim.

c) O eleitor considerou desonesto aquele candidato a deputado.

d) A populagdo de Sdo Paulo achou impréprio o momento da
paralisag@o.

16 - Assinale a alternativa em que a regéncia verbal nao esta
de acordo com a norma culta.

a) Esqueci-me completamente do nome de sua esposa.
b) Lembrei-me de vocé na semana passada.

c¢) Lembrei que tudo na vida ¢ passageiro.

d) Esqueci do dia da sua formatura.

17 -Em qual alternativa o termo destacado exerce fungdo
sintatica de agente da passiva?

a) Durante os protestos, a violéncia foi deixando suas marcas
pelo caminho.

b) Pouco a pouco, aquele vilarejo foi tomado pela escuridio.

¢) Seremos eternamente gratos por toda essa gentileza.

d) Alugam-se apartamentos por preco baixo.

18 - Leia:

Nada como a indiferenca do tempo, esse rolo compressor
que esmaga todos os nossos momentos e os transforma em
lembrangas. Ele nos leva o futuro e nos deixa o passado.

No texto acima, ha duas figuras de linguagem. Sao elas

a) metafora e antitese.

b) eufemismo e antitese.

¢) metafora e metonimia.

d) prosopopeia e metonimia.

19 — Assinale a alternativa que contém, na sequéncia, o
pronome obliquo atono devidamente colocado junto a forma
verbal, conforme rege a norma culta da lingua.

Quanto aos politicos corruptos, nao meu voto,
pois sempre de ter colocado no poder um
governante que inocente quando ha iniimeras provas
contra ele.

a) dou-lhes — arrepender-me-ei — se diz
b) dou-lhes — arrependerei-me — diz-se
c) lhes dou — me arrependerei — se diz
d) lhes dou — arrepender-me-ei — diz-se

20 -Em qual alternativa o sujeito ¢ indeterminado?

a) Sdo muitos os problemas das grandes cidades.

b) Vive-se muito bem em alguns paises europeus.

c) Ha pessoas muito contraditorias no atual cendrio politico.
d) Vamos votar com responsabilidade nas proximas elei¢des.

21 — Assinale a alternativa correta €

respectivamente, as lacunas abaixo.

que completa,

Os dias estdo quentes.

Jeanestd  com o servigo militar.

Essa pimenta ndo ¢é para temperar peixe.
Depois de cair da escada, a mulher ficou tonta.

a) bastante — quite — boa — meio

b) bastante — quite — bom — meia
c) bastantes — quites — boa — meio
d) bastantes — quites — bom — meia
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22 — Assinale a alternativa em que ha uma oragdo subordinada
adverbial consecutiva.

a) O cidaddo ficou tdo revoltado que denunciou a situacdo
precaria do hospital.

b) O cidadido denunciou o hospital porque ficou revoltado com
a situacdo precaria daquele local.

¢) Como ficou revoltado com a situagdo precaria do hospital, o
cidaddo resolveu denunciar aquele local.

d) O cidaddo resolveu denunciar o hospital ja que ficou
indignado com o que presenciou naquele local.

23 - Leia:

Venha depressa, minha filha! A médica, uma mulher muito
prestativa, vai atendé-la agora.

Qual termo do texto acima exerce fun¢do de vocativo?

a) uma mulher muito prestativa
b) minha filha

c¢) amédica

d) agora

24 —Do texto abaixo, foram retiradas todas as virgulas.
Assinale a alternativa que indica quantas ¢ onde as virgulas
consideradas obrigatérias deveriam ser colocadas.

“Na cidade mineira de Contagem uma mulher tentou
abortar na 37° semana de gravidez. Ao perceber que a crianga
nasceu viva jogou-a pela janela do seu barraco. O bebé caiu
num corrego e foi resgatado com vida mas morreu na noite
seguinte.”

a) 2 virgulas: 1 depois do verbo abortar; 1 antes da conjungio
e.

b) 3 virgulas: 1 apds o termo Contagem; 1 ap6s o termo viva; 1
antes da conjun¢ao mas.

¢) 4 virgulas: 1 apds o termo mulher; 1 depois da forma
verbal caiu; 1 apos a conjungdo mas; 1 apos a forma verbal
morreu.

d) 5 virgulas: 1 antes e 1 depois de uma mulher; 1 antes do
termo viva; 1 depois da conjuncdo mas; 1 apos a forma
verbal morreu.

25-Em qual alternativa as conjungdes preenchem, correta ¢
respectivamente, as lacunas dos periodos abaixo?

I- N&o observou a sinalizagdo,
estacionar em local proibido.
II- Ele é um bom motorista,
de velocidade.
III- Nao beba antes de dirigir nao dirija.
IV- Use sempre o cinto de seguranca,
fundamental para a sua protegao.

foi multado por

ndo respeita os limites

ele ¢é

a) portanto —no entanto — ou — pois
b) pois — portanto — no entanto — ou
¢c) ou-no entanto — pois — portanto
d) no entanto — portanto — pois — ou

26 - Leia:

A primeira montanha-russa invertida do Brasil esta
deixando muita gente de cabelo em pé. Na viagem de apenas um
minuto e meio, a 100 quilometros por hora, os passageiros
permanecem com as pernas suspensas, ja que o trilho fica sobre
a cabega.

Assinale a alternativa em que os termos classificam-se,
respectivamente, como locugdo adverbial de modo e locugdo
adverbial de lugar.

a) naviagem de apenas um minuto e meio — de cabelo em pé
b) a primeira montanha russa — sobre a cabeca

C) OS passageiros — com as pernas suspensas

d) de cabelo em pé — sobre a cabega

27 — Assinale a alternativa na qual a flexdo de grau do adjetivo
superlativo sintético esta incorreta.

a) Amarissimas foram as lagrimas do poeta apaixonado.

b) Meus moéveis estdo antiquissimos, pois datam dos anos 40.

¢) Nesta época do ano, o morango ¢ a melancia estdo
dulcissimos.

d) A nova diretora ¢ eficazissima, resolve todos os problemas
em muito pouco tempo.

28 — Leia:

A verdade é que o rapaz tem medo de que as pessoas
descubram que ele ndo sabe ler.

No trecho destacado, ha trés oragdes subordinadas substantivas,
que sdo, respectivamente,

a) subjetiva, objetiva indireta e apositiva.

b) objetiva direta, predicativa, completiva nominal.

¢) predicativa, completiva nominal, objetiva direta.

d) completiva nominal, objetiva direta, objetiva indireta.

29 — Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, os espacos da seguinte frase:
A manhd seguia calma naquela loja quando ___ comegou

um na de roupas. O gerente em
chamar a policia, para resguardar o nome da loja.

a) derrepente — rebolico — sessdo — hesitou
b) de repente — rebuligo — se¢do — hesitou
¢) de repente —rebulico — sessdo — exitou
d) derrepente — reboligo — se¢do — exitou

30 - Leia:

Quando for dia de festa

Vocé veste o seu vestido de algoddo
Quebro meu chapéu na testa

Para arrematar as coisas no leildo

Assinale a alternativa em que as duas expressdes sdo locucdes
adjetivas.

a) de festa —no leildo
b) na testa—no leildo
¢) dealgoddo —na testa
d) de festa — de algoddo
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31-Em relagdo a circunstancia expressa pela conjungdo
subordinativa como, coloque C para correto e E para errado,
considerando a classificagdo feita entre parénteses. Em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

I- ( )A audiéncia serd realizada como a lei determina.
(comparagdo)

II- () O tsunami no Japao ocorreu como os cientistas haviam
previsto. (causa)

II- () Como o aluno havia estudado, obteve bom resultado no
concurso. (causa)

IV- () Como a maioria dos alunos nio havia entendido o

conteudo, o professor explicou-o novamente.
(conformidade)

ay E-E-C-E

b) C-E-E-C

c) E-C-E-C

dd C-C-C-E

32 - Assinale a alternativa em que a frase ndao condiz com o
tipo de voz verbal mencionado.

a) Ativa: Eles tinham chegado a tempo.

b) Reflexiva: Clemente banhou-se naquele rio.

c) Passiva analitica: Foi tudo devidamente esclarecido.

d) Passiva pronominal: Vida e morte digladiam-se
constantemente.

33 - Assinale a alternativa em que todas as palavras recebem
acento grafico devido ao mesmo principio.

a) video, fregués, exotico

b) planicie, anzdis, papéis

¢) sabio, nodoa, espontaneo

d) péssego, possivel, privilégio

34 — Estd incorreta a concordancia verbal da seguinte frase:

a) Se todos ajudassem, poderiam haver mais investimentos.
b) Sempre se buscam explicagdes para atitudes como essa.
c) As pesquisas mostram que houve mais contratagdes.

d) Algum de nos precisava dar o depoimento.

35 - As frases das alternativas abaixo compdem um trecho de
um poema de Drummond. Assinale a inica que contém pronome.

a) Penetra surdamente no reino das palavras.
b) La estdo os poemas que esperam ser escritos.
¢) Estlo paralisados, mas ndo ha desespero.
d) Ha calma e frescura na superficie intata.

36 — Assinale a alternativa em que o termo destacado ¢ objeto
indireto.

a) “Quem faz um poema abre uma janela.” (Mario Quintana)

b) “Toda gente que eu conheco e que fala comigo / Nunca teve
um ato ridiculo / Nunca sofreu enxovalho (...)” (Fernando
Pessoa)

¢) “Quando Ismadlia enlouqueceu / Pds-se na torre a sonhar /
Viu uma lua no céu, / Viu uma lua no mar.” (Alphonsus de
Guimaraes)

d) “Mas, quando responderam a Nhdé Augusto: ‘— E a
jaguncada de seu Jodozinho Bem-Bem, que esta descendo
para a Bahia.” — ecle, de alegre, ndo se pdde conter.”
(Guimaraes Rosa)

37 - Leia:

Hoje, estima-se que o Brasil seja o quarto pais responsavel
pelas mudancgas climdticas por causa das queimadas.

O termo destacado no texto acima é um

a) objeto direto.

b) objeto indireto.

c) agente da passiva.

d) complemento nominal.

38 — Em relagio 4 classificagdo do predicado, coloque (C) para
certo ¢ (E) para errado. Em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

I- () Encontramos enferrujadas as ferramentas. (predicado
verbo-nominal)

II- ( ) O professor considerou Amadeu inteligente. (predicado
verbo-nominal)

III- ( ) Antigamente as avds contavam muitas historias belas
para os netos. (predicado nominal)

IV- ( )Os convidados julgaram o dia da confraternizagdo
inoportuno. (predicado verbal)

a) C-C-C-C
b) C-E-E-E
¢) C-C-E-E
d E-E-E-E

39 _ Em relagdo a regéncia das palavras destacadas, assinale a
alternativa incorreta.

a) O prejuizo causado pelos incéndios desse ano foi analogo
ao do ano passado.

b) Estavamos ansiosos a emocdes novas que fizessem
estremecer o coragao.

¢) O médico foi atencioso para com o paciente.

d) O professor era solidario com os alunos.

40 - Atente para o emprego dos pronomes nas frases abaixo.

I- Eu sempre quis agradecé-lo a amizade sincera.
IT - Filho, nés lhe amamos imensamente.
ITI- As pessoas querem preveni-la do perigo.

O pronome esta corretamente empregado em

a) Tell

b) Helll

¢) I, somente.
d) III, somente.
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AS QUESTOES DE 41 A 100 REFEREM-SE
A ESPECIALIDADE DE ENFERMAGEM

41 - “Avaliar no 1° ¢ 5° minutos de vida, para obter informagdes
sobre a adaptagdo do bebé & vida extrauterina”.

O texto acima refere-se a(ao)

a) método Canguru.

b) New Ballard Score.

¢) método de Capurro.

d) avaliagdo do indice de Apgar.

42 - Quanto as fontanelas, verificadas durante o exame fisico do
recém-nascido, marque (V) para verdadeiro e (F) para falso e
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Se a fontanela estiver deprimida, indica desidratag@o.

() A fontanela bregmatica localiza-se posteriormente e fecha-se
entre 0 2° e 0 6° més.

( ) A fontanela lambdoide localiza-se anteriormente, e seu
fechamento se da entre os 18 e 24 meses.

( ) Fontanela protuberante sugere aumento da
intracraniana, hidrocefalia, meningite ou neoplasia.

Q) V-V-V-V

pressao

b) F-V-V-F
) V-F-F-V
d F-F-F-F

43 - Sobre avalia¢do neurologica do recém-nascido, marque a
alternativa que apresenta o reflexo que ocorre quando “o recém-
nascido, ao se assustar, abre os bracos, flexiona os joelhos e abre
os dedos das mdos em formato de leque, com o polegar e o
indicador em forma de C”.

a) Moro

b) Preensdo

¢) Babinski

d) Corneano

44 — Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas do texto a seguir.

O recém-nascido nasce coberto por
a pele e previne a perda excessiva de calor e
sdo pelos finos e sedosos que recobrem toda a pele.

que protege
que

a) lanugem — vérnix caseoso
b) vérnix caseoso — lanugem
¢) vérnix caseoso — milia

d) milia —lanugem

45 — “Garantir acoOes e servicos de todos os niveis de acordo
com a complexidade que cada caso requeira, sem privilégios ou
barreiras.” Essa ¢ a defini¢do para qual principio da doutrina do
Sistema Unico de Saude (SUS)?

a) equidade.

b) integralidade.
¢) resolubilidade.
d) universalidade

46 — Sobre o tratamento para dengue, marque V para verdadeiro
e F para falso. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

() A hidratagfo e a reposi¢ao dos eletrolitos sdo procedimentos
fundamentais no tratamento.
( )E indicado o uso de medicamentos a base de 4acido

acetilsalicilico .
() Deve-se fazer repouso e controle do hemograma.
a) V-V-F
b) F-F-V
c) V-V-V
d) V-F-V

477 - Nas Unidades de Saude, as vacinas devem ficar
acondicionadas em refrigeradores exclusivos. A temperatura
deve permanecer entre

a) -2°Ce-8°C.
b) 0°C e 2°C.
) 2°Ce 8°C.

d) 8°Ce 10°C.

48 — Sobre os Programas do Ministério da Saude, marque (V)
para verdadeiro ou (F) para falso. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

() O Programa de Atengao Integral a Saude do Adulto prioriza
agravos especificos, tais como hipertensdo arterial e
Diabetes Melitus.

() O Programa de Atengdo Integral a Satde da Mulher esta

voltado para implantar ou ampliar atividades de
identificagdo e controle de doengas transmitidas
sexualmente.

() O Programa de Atengao Integral a Saude do Idoso tem como
objetivo fundamental a manutengdo de um estado de saude
com finalidade de atingir o maximo de vida ativa com o

maior grau possivel de independéncia funcional e
autonomia.

a) V-V-F

b) F- V-V

¢ F-F-V

d V-V-V

49 — De acordo com o calendario vacinal (idade, doses, doengas
evitadas), correlacione as colunas. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

(1) vor
(2) BCG
(3) Tetravalente

() 1* dose aos dois meses / trés doses mais o reforgo / evita a
paralisia infantil

() 1* dose ao nascer / dose Uinica mais o refor¢o / evita formas
mais graves da tuberculose

() 1* dose aos dois meses / trés doses / evita difteria, tétano,
coqueluche, meningite ¢ outras infecgcdes causadas pelo
Heamophilus influenzae tipo b

a) 1-2-3
b) 1-3-2
c) 2-1-3
d 3-2-1
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a alternativa que completa correta e respecti te as lacunas
do texto abaixo.

(@) do colo consi}e &inuigﬁo da espessura,

50 -Em relagdo as alteracdes plasticas do co}o uterino. Assinale

ou seja, encurtamento da distan ntre o orificio interno e
externo do colo; e a racteriza-se pelo alargamento
do orificio cervical.

a) apagamentQe BONtTACA0
b) alargamento\: cOntragdo
c) apaga —~dilatacao

c) afastamento — dilatagdo

51-a avaliagdo e registro do balango hidrico, medicdo da
circunferéncia abdominal e pesagem didria, sdo cuidados de
enfermagem ao paciente com

a) colecistite.

b) tuberculose pulmonar.

c) insuficiéncia renal aguda.

d) ascite por disfungdo hepatica.

52 - Considerando os problemas associados a alteragdo da
mic¢do, relacione as colunas e, a seguir, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

(1) Polacitria
(2) Nicturia
(3) Politria
(4) Enurese

() Micgao frequente.

() Miccao excessiva a noite.

() Micgdo involuntaria durante o sono.
() Volume aumentado de urina eliminada.

a) 3-2-4-1
b) 3-4-2-1
) 1-2-4-3
d 1-4-2-3

53-0 choque neurogénico tem como sinais e sintomas a pele

a) palida e fria.

b) rosada e fria.

¢) palida e umida.
d) rosada e quente .

54 - Considera-se como um fator de risco nio modificavel para
doenga arterial coronariana o (a)

a) hipertensdo.
b) tabagismo.
c) obesidade.
d) raca.

55 - Quanto ao uso da digoxina e seus efeitos toxicos, marque
(V) para verdadeiro ou (F) para falso. Em seguida, assinale a
op¢do com a sequéncia correta.

() A anorexia, nauseas e vOmitos sdo sinais de intoxicagdo

digitalica.

() Antes de administrar a digoxina, verifica-se a freqiiéncia
cardiaca.

() A hipopotassemia diminui a agdo da digoxina.

a) V-V-F

b) F-V-V

¢c) V-F-F

d F-F-V

56 - Analise as assertivas abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa correta.

ma de saude
Sua

I - A tuberculose ainda representa um grave p
publica, principalmente para os paj mais pobres.
transmissdo se da por via aérea. Q

IT - A difusdo da hepatite B te o um grande motivo de
preocupacgdo para os profissfgnajs da area de saude. Acredita-se

que a transmissdo da gepatit ocorra exclusivamente por via
parental.

IIT - A hansgniasé\pode atingir pessoas de ambos os sexos ¢ de
qualquer ida transmissdo se d4 somente por meio das vias
respiratorias.

Estao corretas

a) Ilellapenas.
b) TIe Il apenas.
c) IIelll apenas.
d I-1I-11

57 -0s anticorpos anti-HIV detectaveis por testes sorologicos
aparecem, em geral, apés 4 a 12 semanas de infeccdo. Esse
intervalo entre infecgdo e possibilidade de detecgdo de anticorpos
por técnicas laboratoriais ¢ denominado

a) testes rapidos.

b) janela imunoldgica .

¢) aconselhamento pos-teste.
d) aconselhamento pré-teste.

58 - com relagdo a pacientes com fixador externo, marque (V)
para verdadeiro ou (F) para falso. Em seguida, assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

() Deve-se monitorar e avaliar cada local do pino quanto a
vermelhiddo, drenagem, hipersensibilidade, dor e
afrouxamento do pino.

() Apds o fixador externo ser aplicado, o membro ¢é elevado
para reduzir o inchago.

( ) A tragdo deve ser continua para ser eficaz na redugdo e
imobilizagdo de fraturas.

() Existem dois tipos de tragdo:a reta e a corrida.

a) V-V-V-F
b) F-V-V-V

¢) V-F-F-F

d V-F-V-F

59 _Em relacdo a classificacdo de Residuos de Servigos de
Saude, os objetos e instrumentos contendo cantos, bordas, pontos

ou protuberancias rigidas e agudas, capazes de cortar ou perfurar
sdo classificados como grupo

a) A
b) B
¢c) D
d) E

60 - Os niveis de prevencdo de doengas podem ser: primaria,
secundaria e terciaria. Assinale a alternativa em que consta uma
das agdes de promogdo da satide no nivel terciario.

a) Terapia ocupacional.

b) Planejamento familiar.

¢) Habitagdo em condigdes adequadas.

d) Uso de servigo de enfermagem domiciliar ou hospitalizagao.
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61 -<os microorganismos apresentam caracteristicas que
dirigem sua relagdo com o hospedeiro e contribuem para o
aparecimento de doengas”.

Considerando essa afirmagdo, relacione as colunas e, em
seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

(1) Viruléncia

(2) Infectividade

(3) Poder Invasor
(4) Patogenicidade

() Capacidade que certos organismos apresentam de penetrar,
se desenvolver ou se multiplicar no novo hospedeiro.

( ) Capacidade de invadir os tecidos do organismo do
hospedeiro.

( ) Capacidade de um agente infeccioso de produzir casos
graves ou fatais.

() Capacidade de um agente infeccioso de causar enfermidade
em um organismo.

a) 1-3-2-4
by 2-4-3-1
) 2-3-1-4
d) 3-2-1-4

62 - Considerando as anomalias congénitas, correlacione as
colunas e, em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

(1) Hipospadia
(2) Hidrocele

(3) Hidrocefalia
(4) Criptorquia

() Aumento de
intracraniana.

() Testiculo permanentemente fora da bolsa escrotal.

() Presenga de uma colecdo liquida entre as membranas da
tunica vaginal, caracterizando-se por aumento do volume
escrotal de consisténcia cistica.

() Malformagdo em que o meato uretral termina na porgdo
ventral do pénis.

liquido cefalorraquidiano ¢ da pressdo

a) 1-3-4-2
b) 2-4-3-1
©) 3-4-2-1
d) 3-1-2-4

63 -No que se refere as nogdes basicas de atendimento pré-
hospitalar, complete, correta e respectivamente, as lacunas e
assinale a alternativa correta.

O choque distributivo estd ligado ao tono vascular
inadequado, como ocorre no choque , (redugao
do tonos vascular por agdo de toxinas), e no choque -,
(redugdo do tonos vascular por agdo neural).

a) hipovolémico — cardiogénico
b) cardiogénico — séptico
¢) neurogénico — séptico
d) séptico — neurogénico

64 — Quanto ao sistema nervoso auténomo, marque (V) para
verdadeiro ou (F) para falso e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

( )O sistema nervoso simpatico
predominantemente excitatorias,
resposta de “lutar e fugir”.

() Aumento dos movimentos peristaltico do tubo digestivo ¢
um exemplo do efeito simpatico.

() Aumento da frequéncia do batimento cardiaco ¢ um exemplo
do efeito parassimpatico.

apresenta  respostas
mais notadamente a

a) V-V-V
b) F-V-V
c) V-F-F
d F-F-F

65 - calcule, quantos gramas de glicose estdo presentes na
solu¢do de SG 10%, em frascos de 500ml:

a) 10g
b) 25g

c) 50g
d) 100g

66- A remogdo de liquido ascitico da cavidade peritoneal
através de uma pungao ou de uma pequena incisdo cirurgica na
parede abdominal, denomina-se

a) gastrostomia.
b) cistostomia.
c) paracentese.
d) fibroscopia.

67 - Em relagdo aos cuidados de enfermagem com o sistema de
drenagem toracica, marque (V) para verdadeiro ou (F) para falso.
Em seguida, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Orientar e estimular a deambulag@o, se possivel, para facilitar
a drenagem e prevenir obstrucao.

() Realizar troca diaria do curativo com técnica estéril.

() Verificar através do selo d’agua que deve estar elevando-se
com a expiragdo e baixando com a inspiragdo.

a) V-F-V
b) V-F-F
) F-V-V
d) V-V-F

68 - Dentre as penalidades a serem impostas pelos Conselhos
Federal e Regional de Enfermagem, a que “consiste em
repreensdo que sera divulgada nas publicagdes oficiais dos
Conselhos Federal e Regional de Enfermagem e em jornais de
grande circulagdo”, ¢ a

a) censura.

b) cassacdo.

c) suspensdo.

d) adverténcia verbal.
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69 — As diferentes formas de manifestagdo da gravidez podem
ser classificadas em trés grupos: presungdo, probabilidade e
certeza. Assinale a alternativa que apresenta sinal ou sintoma de
probabilidade de gravidez.

a) Amenorreia

b) Polaciuria

¢) Linha nigra

d) Amolecimento do colo do utero

70 - Com relacdo a intoxicagdo por mondxido de carbono, sdo
sinais ¢ sintomas:

a) cefaleia e tontura.
b) cefaleia e vOmito.
¢) vOmito e palpitagdo.
d) diarreia e palpitacdo.

71 - Quanto a queimadura, ¢ correto afirmar que

a) sua gravidade ¢ determinada avaliando-se a profundidade das
lesdes, a extensdo e a parte do corpo que foi afetada.

b) alesdo de 1° grau caracteriza-se pelo aparecimento de bolhas.

c) através da “regra dos nove”, mede-se a profundidade da
queimadura.

d) a lesdo de 2° grau caracteriza-se pela destruigdo de todos os
elementos da pele, podendo destruir tecido subcutaneo e até
mesmo 0SS0s.

72 — Considerando as condigdes para indicacdo, com eficacia, do
método contraceptivo de lactagdo e amenorreia, marque (V) para
verdadeiro ou (F) para falso e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

() O bebé devera estar sendo alimentado em seio materno de
forma exclusiva, com frequéncia, dia e noite.

() A mulher devera estar menstruada ou ter menstruado.

() O bebé devera ter menos de 6 meses de idade.

ay F-F-V
b) F-V-F
¢c) V-V-F
d V-F-V

773 — Sio sinais e sintomas do trauma raquimedular:

a) deformidade, perda de sensibilidade, hipertensdo arterial e

taquicardia.

b) estado de inconsciéncia, lesdo indolor, hipotensdo arterial e
taquicardia.

c¢) perda de sensibilidade, priapismo (sexo masculino),

hipotensao arterial e bradicardia.
d) deformidade, lesdo indolor, priapismo (sexo masculino),
hipertensdo arterial.

74 — Sobre intoxicacao por ingestdo, esta incorreta a afirmativa:

a) administragdo de carvao ativado, quando a substancia toxica
¢ do tipo que pode ser absorvida pelo carvéo.

b) administragdo de xarope de ipeca para induzir o vOomito, em
caso de ingestao de destilados do petroleo.

c) lavagem gastrica para o paciente obnubilado.

d) catartico, quando apropriado.

75 - Assinale a alternativa que completa corretamente a
afirmativa. A oxigenoterapia, a administragdo de morfina e
diuréticos, e o posicionamento do paciente para promover a
circulagdo, sdo condutas no tratamento clinico de um paciente
com:

a) tamponamento cardiaco.

b) edema agudo de pulmao.

¢) parada cardiorrespiratoria.
d) infarto agudo do miocardio.

767Marque a alternativa que completa corretamente a
afirmativa abaixo.

O processo pelo qual o oxigénio e o dioxido de carbono sédo
trocados na interface ar-sangue é um exemplo de

a) difusao.
b) osmose.
¢) filtragdo.
d) perfusao.

77 — Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do texto a seguir, a respeito do
Sistema Cardiovascular.

A ¢ referida como o periodo de enchimento
ventricular. A(O) refere-se aos eventos no coragao
durante a contragdo dos dois compartimentos superiores ¢ dos
dois compartimentos inferiores.

a) sistole — ventriculo
b) diastole — sistole
c) sistole — diastole
d) diastole — atrio

78 - Quanto ao sistema digestivo, marque (V) para verdadeiro
ou (F) para falso e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( ) As enzimas digestivas secretadas pelo pancreas sdo a
tripsina, a amilase e a lipase.

() Quando o bolo alimentar ¢ deglutido, a epiglote move-se
para cobrir a abertura traqueal.

() O pancreas secreta um liquido altamente acido em resposta a
ingestdo antecipada do alimento.

() Os carboidratos sdo clivados em aminoacidos e peptideos, ¢
as proteinas sdo clivadas em glicose ¢ frutose.

a) F-F-V-V

b) V-V-F-F
¢c) V-F-F-V
d) F-V-V-F

79 - Quanto ao

alternativa correta.

sistema musculoesquelético, assinale a

a) Os ligamentos fixam os musculos aos 0ssos.

b) Os tenddes interligam os ossos que se articulam.

¢) Os musculos sdo envolvidos em tecido fibroso denominado
peridsteo.

d) As extremidades dos ossos longos sdo cobertas nas
articulagdes pela cartilagem articular, que ¢ um tecido
avascularizado, elastico resistente.
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80 - Assinale a alternativa que nao apresenta uma das
complicagdes potenciais da gastrostomia.

a) sangramento gastrintestinal
b) extravasamento da dieta

¢) infecgdo da ferida

d) irritagcdo faringea

81 - com relagdo a oncologia, marque a alternativa correta.

a) A cirurgia reconstrutora ¢ realizada em uma tentativa de
aliviar as complicagdes do cancer, como a ulceragdo,
obstrug@o, hemorragia, dor e derrame maligno.

b) As alteracdes da mucosa oral secundarias a radioterapia
incluem a estomatite, xerostomia, mudanca e perda do
paladar e salivagdo diminuida.

¢) Os agentes quimioterapicos s6 podem ser administrados por
via intravenosa.

d) A integridade da pele alterada é um efeito incomum e pode
incluir a alopecia.

82 — Assinale a alternativa em que nAo constam sinais e
sintomas da intoxicagdo por oxigénio:

a) desconforto subesternal e dispneia.
b) atelectasia e hipoxemia refrataria.
c) parestesia e inquietacao.

d) apneia e vomito.

83 - Leiaas instrugdes seguintes sobre a realizacdo de coleta de
urina para urocultura.

I Colete preferencialmente a primeira urina da manha.

II Nao altere o habito de ingestdo hidrica antes de proceder ao
exame.

IIT A sonda vesical de Foley e a bolsa coletora do sistema
fechado devem estar com mais de 24h de uso.

Esta(ao) correta(s)

a) [, apenas.
b) TIell, apenas.
c) Ielll, apenas.
d) L Ielll.

84 - com relagdo a gastrostomia, marque a alternativa
incorreta.

a) A dieta pode ser administrada em bolus ou continuamente.

b) Antes da realizacdo da gastrostomia, ndo ¢ necessario o
periodo de jejum.

c¢) Poderd ocorrer troca da sonda de fixagdo na parede
abdominal por uma sonda de reposigdo, apos a cicatrizagao
da fistula.

d) Apobs a administragdo de cada dieta, ou medicacdo, a sonda
deve ser lavada com 30 ml de agua filtrada, para evitar a
deteriorizacdo ou obstrugdo da sonda.

85-FEuma complicagdo de longo prazo do diabetes:

a) retinopatia.

b) hipoglicemia.

c) cetoacidose diabética.

d) sindrome ndo cetdtica hiperosmolar hiperglicémica.

86 - sobre o hipotireoidismo, ¢ correto afirmar:

a) sua principal consequéncia ¢ a doenga de Hashimoto.

b) pode ter como consequéncia grave a deficiéncia da produgéo
do iodo.

c¢) a queda de cabelo, unhas quebradicas e pele seca sdo
manifestagdes comuns do distirbio.

d) a hiperatividade, a perda de peso, a doenca de Graves sdo as
principais caracteristicas desse disturbio.

87 - Assinale a alternativa que apresenta uma manifestacdo
clinica que ndo esta associada a meningite?

a) Sinal de Brudzinski
b) Sinal de Babinski
¢) Sinal de Kernig

d) Fotofobia

88 - Quanto as doengas e seus respectivos sinais, correlacione
as colunas e marque a op¢ao com a sequéncia correta.

(1) Parkinson () Coreia e deméncia

(2) Huntington () Tremores, rigidez e
(3) Esclerose Lateral bradicinesia
Amiotrofica ( ) Fadiga, fraqueza muscular
progressiva e caibras
a) 1-2-3
b) 2-1-3
c) 2-3-1
d) 3-1-2

89 -No periodo puerperal, varios Orgdos ¢ sistemas sofrem
importantes alteragdes fisiologicas. Marque a alternativa que
apresenta a estrutura que nio sofre processo de involugdo nesse
periodo.

a) utero

b) mamas

¢) mucosa vaginal
d) mucosa perineal

90- A compressdo subdiafragmatica que provoca tosse forgada
e a expulsdo de corpo estranho ¢ chamada de manobra de

a) Ballard.
b) Valsalva.
¢) Heimlich.
d) Blomberg.

91 —Sobre o banho em recém-nascido, marque (V) para
verdadeiro ou (F) para falso e assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

() Deve ser postergado até a estabilidade dos sinais vitais.
() Deve durar o menor tempo possivel.
() Pode causar hipotermia.

a)y F-V-V
b) V-V-V
¢) V-F-F
d V-V-F
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92 — Quanto ao sistema do trato urinario, marque (V) para
verdadeiro ou (F) para falso e assinale a alternativa correta.

( ) Os rins e as glandulas supra-renais sdo independentes nas
suas fungdes, suprimentos sanguineos e inervagao.

( ) A urina formada nos néfrons flui para a pelve renal e, em
seguida, para os ureteres que unem cada rim a bexiga.

( ) A bexiga urinaria ¢ um saco muscular oco, localizado atras do
0sso pubico, cuja capacidade em adulto é de 400 a 500 ml.

() Os rins sdo um par de estruturas vermelho-acastanhadas em
forma de feijdo, de localizagdo retroperitoneal, na parede
posterior do abdome.

a) F-F-V-V

b) V-V-F-F

¢c) V-V-V-V

d F-F-F-

93 _Diversas substdncias sdo filtradas pelo glomérulo,

reabsorvidas pelos tibulos ¢ excretadas na urina. Assinale a
alternativa que apresenta uma substancia que normalmente néo ¢é
excretada na urina.

a) ureia

b) sodio

c) Dbicarbonato
d) aminoacidos

94 _ Sobre o figado € correto afirmar que

a) armazena a bile produzida na vesicula biliar.

b) se localiza atras das costelas, na por¢do superior esquerda da
cavidade abdominal.

c) ¢ dividido em trés lobos que sdo circundados por uma fina
camada de tecido conjuntivo.

d) desempenha importante papel no metabolismo de glicose e
na regulagdo de concentragao de glicose sanguinea.

95-A pele ¢é formada por trés camadas. Relacione-as com suas
respectivas caracteristicas e marque a alternativa com a sequéncia
correta.

1 — Derme
2 — Epiderme
3 — Tecido subcutaneo

() Os melandcitos sdo células especiais que estdo envolvidas
principalmente na produg@o da melanina.

( )E a camada que proporciona forga e estrutura, apresenta
vasos sanguineos, nervos, glandulas e raizes pilosas.

() Consiste principalmente em tecido adiposo, sendo importante
fator para a regulacdo da temperatura corporal.

a) 1-2-3
b) 3-1-2
c) 2-3-1
d 2-1-3

96 - Assinale a alternativa que corresponde a seguinte
definicdo:
“E uma estrutura em formato de cupula, avascular e

transparente, forma a por¢do mais anterior do globo ocular e ¢ a
principal superficie de refragéo do olho”.

a) iris
b) cornea
c) esclera

d) cristalino

97 - Marque (V) para verdadeiro ou (F) para falso, em seguida,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Sdo complicagdes mais comuns ou potencialmente graves
relacionadas com as transfusdes sanguineas:

() Reagdo ndo hemolitica febril.
() Contaminagdo bacteriana.
() Sobrecarga circulatoria.

() Reacdo alérgica.

Q) V-V-F-F

b) V-F-V-V
) V-V-V-V
d) F-V-V-F

98 - «A terapia Intravenosa (IV) predispde o paciente a
inumeros perigos, inclusive complica¢des locais e sistémicas”.

Assinale a alternativa que apresenta uma complicagdo
sistémica.

a) coagulacdo

b) tromboflebite

¢) embolia gasosa

d) infiltra¢do e extravazamento

99 _ Sio distirbios relacionados ao trato respiratorio inferior:

a) atelectasia, pneumonia e traqueobronquite
b) faringite, atelectasia e traqueobronquite
c) laringite, atelectasia e pneumonia.

d) laringite, pneumonia e faringite.

100 — Nzo é um dos fatores de risco para embolia pulmonar:

a) adoenga vascular.

b) o uso de anticoagulante.

¢) aimobilizagdo prolongada.
d) o uso de contraceptivo oral.
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